

# 全球確診破4000萬 歐8國單日新高

## 美疫加速擴散 僅兩州平均確診降



意大利醫護人員為男孩檢測新冠病毒。美聯社

人數已超過25萬人。目前歐洲的累計確診和死亡人數，分別佔全球的17%和22%。比利時昨日起實施全國宵禁，所有咖啡室和餐廳需停業4周；瑞士過去7天的確診個案增加一倍，當局宣布強制民眾在所有室內公共場所佩戴口罩，並禁止15人以上的公眾集會。

### 波蘭首設方艙醫院

意大利前日錄得破紀錄的11,705宗確診，總理孔特宣布新防疫措施，包括允許各地自行推出宵禁措施，以及減少商店營業時間等，避免再次實施封城。對於新措施將令部分商戶蒙受損失，孔特稱政府將作出補償。波蘭的醫療系統面對沉重壓力，計劃啟用設於首都華沙一間體育館的首間方艙醫院。

### 威爾斯封城2周

英國威爾斯的病例近日同樣急升，部分地區收緊防疫措施亦無法遏制疫情，累計錄得1,711人病逝，威爾斯政府昨日宣布，全威爾斯由周五起封鎖2周，並非共同居住的人士不得聚會，除任職必要行業的人士上班外，所有人亦需留在家中。

路透社/法新社

美國累計逾810萬人確診新冠、近22萬人死亡，在全美50個州份中，只有兩州在過去一周錄得平均確診數字下降，顯示疫情幾乎在全美各地加速擴散。康涅狄格州和佛羅里達州的情況最嚴峻，過去一周平均確診個案大增逾50%，另有27州的個案升幅介乎10%至50%，只有佛蒙特州和密蘇里州錄得下降。美國衛生部長阿扎表示，疫情升溫原因包括防疫疲勞、天氣轉涼和沒有嚴格遵守社交距離。另外，白宮傳染病專家福奇接受哥倫比亞

廣播公司(CBS)訪問時稱，他在電視上看見特朗普在競選集會上被群眾包圍，而群眾並沒有戴口罩和保持社交距離，已預計會出事，他亦表示對特朗普感染新冠「絕不感到詫異」。特朗普周末前往疫情熱點地區密歇根州和威斯康星州拉票時表示，他的造勢集會主要在室內舉行，出席者大多數戴上口罩，稱「我看不到有人沒戴罩」，但記者發覺是另一回事，數以千計參加者大多沒有戴罩和保持社交距離。綜合報道

## 輝瑞投產數十萬劑疫苗 申緊急使用

英國《每日郵報》報道，美國輝瑞藥廠已開始生產數十萬劑新冠疫苗，準備下月向食品及藥物管理局(FDA)申請緊急使用授權。該報訪問輝瑞英國分公司主管奧斯本，他表示位於比利時的廠房已開始生產新冠疫

苗，製成的疫苗正在庫存，在獲得FDA批准後，便可運往世界各地。公司希望今年內可供應一億劑疫苗，明年則計劃生產13億劑，《每日郵報》並刊出一段輝瑞生產線的影片，但未知是否正生產新冠疫苗。綜合報道

全球新冠肺炎確診個案截至昨日已達逾4,011萬宗，由3,000萬宗增至4,000萬宗只需32天，與之前由2,000萬宗增至3,000萬宗需時38天相比，顯示疫情蔓延速度持續增加。

全球單日新增確診上周末超過40萬宗，是疫情爆發以來最多，上周末平均每日新增34.7萬宗確診，較之前一周的29.2萬宗大幅上升。

美國、印度和巴西仍然是全球累計確診病例最多的國家，但歐洲成為新一波疫情的重災區，近期每日新增確診逾15萬宗，意大利、荷蘭、德國、奧地利、波蘭、烏克蘭、塞浦路斯和捷克均錄得單日確診新高，累計疫

# 揚言南海問題「緊密合作」 擬出口巡邏機雷達技術

# 菅義偉晤越總理

# 圖推「印太戰略」



菅義偉與阮春福會晤，齊濟饌魚。美聯社



檢閱儀仗隊



加強合作

正在越南進行上任後首次外訪的日本首相菅義偉，昨日與越南總理阮春福會談，雙方就南海議題交換意見、同意推進所謂「印太戰略」，並就出口國防設備與技術協議達成基本共識。兩人亦同意加強經濟合作，包括恢復短期商務旅客往來。



菅義偉夫婦(左一及二)到訪河內，獲阮春福夫婦(右一及二)款待。路透社

菅義偉於前日起訪問越南兩日，是他9月中旬就任首相後首次出訪。菅義偉昨日早上與阮春福舉行會談，阮春福在會談開始時表示，越南與日本是戰略合作夥伴，希望與日本齊心協力，共同致力於地區和平與穩定，並通過會談把兩國關係提升到新高度。菅義偉則回應稱，日本一直推進「自由開放的印度太平洋」戰略，希望東盟國家在內的各國積極參與，日本作為印太地區國家，將共同為地區發展和繁榮作出貢獻。

### 強化經濟合作 恢復商務客往來

會談進行了約一小時左右，菅義偉在會後形容會談成果豐碩，雙方就擴大醫療用品供應鏈、強化兩國經濟合作、恢復兩國商務人員往來等事項達成了共識。雙方亦就所謂中國在南海增強活動一事「交換意見」，並確認將在南海問題上「緊密合作」。菅義偉稱，日本堅決反對任何會加劇南海局勢的舉措，呼籲相關各方不訴諸武力或威脅，而是按照國際法進行和平調解。

菅義偉此行重點之一，是推動向越南出口軍事設備。菅義偉表示，會談就日本對越南的國防設備與技術轉移協議基本達成共識，越日防務合作向前邁進一大步。如果雙方最終簽訂協議，將是日本第3次通過對東南亞國家出口軍備，據報日本計劃向越南出口巡邏機及雷達技術。

### 分析：圖呼應美 衝擊東盟

日本近年積極加強與越南的經貿關係，不少日企都到當地投資，共同社報道，日本政府為了減少對中國供應鏈的依賴，計劃加強支援在東盟打造生產基地的日企，30個支援項目中，半數均在越南實施。

分析人士認為，日本的印太構想與美國「印太戰略」相呼應，兩國試圖聯手在印太地區推行對抗性的地緣博奕戰略，這衝擊了以東盟為中心的區域合作架構，對於區域內各國都毫無益處，預計也難以被東盟各國所接受。結束越南訪問後，菅義偉將前往印尼，並於今日在雅加達與印尼總統維多摩舉行會談。

綜合報道

## 澳聯合美日印軍演 13年來首次

印度昨日宣布，將於下月與美國、日本舉行的「馬拉巴爾」聯合軍演，澳洲亦會參與，是自2007年以來，澳洲首次參與同類軍演。澳洲、日本、印度及美國於2007年組成非正式戰略性聯盟「四方安全對話」，澳洲當年曾參與馬拉巴爾軍演，引起中國批評，澳洲及後便未再參與。

印度國防部昨日宣布，下月在孟加拉灣與美日舉行的年度聯合海上軍演，澳洲將會參與，印度尋求與其他國家在海上安全領域上加強合作，並與澳洲提升防衛合作，4國共同支持自由、開放及包容的印太地區，以及繼續遵守國際秩序法規。



美國航母將參與「馬拉巴爾」軍演。圖為2017年軍演。資料圖片

美國正推動與日本、印度、澳洲深化合作，以應對中國在區內擴大影響力。前印度海軍發言人夏爾馬稱，今次將是區內近年最大型軍演，美國和印度的航空母艦均會參與，以應對中國帶來的挑戰。路透社

## 安倍卸任後再拜鬼



安倍拜鬼

日本前首相安倍晉三昨日上午再次參拜供奉二戰甲級戰犯的靖國神社，是他在9月16日卸任首相職務後，第二次「拜鬼」。

安倍於2012年底第二次執政，一年後於2013年12月前往靖國神社參拜，此後任內未再前往靖國神社參拜，但仍會每年定期向神社供奉祭品或祭祀費。靖國神社自10月17日起舉行秋季例行大祭，現任首相菅義偉於17日以「內閣總理大臣」名義向靖國神社供奉祭品，沿襲安倍的作法，另有個別國會議員前往參拜。

對於菅義偉向靖國神社供奉祭品，中國外交部發言人趙立堅前日表示，靖國神社是日本軍國主義發動對外侵略戰爭的精神工具和象徵，供奉有14個對那場侵略戰爭負有嚴重罪責的甲級戰犯。日方的消極舉動再次反映了日方對待侵略歷史的錯誤態度。中方敦促日方切實信守正視反省侵略歷史的表態和承諾，以實際行動取信於亞洲鄰國和國際社會。綜合報道